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AI
Presidente del Consiglio regionale

INTERROGAZIONE

Urge disinvestire dal petrolio (russo)!

Giä nel 2016 il gruppo consiliare regionale dei Verdi aveva presentato un'interrogazione sui rischi
finanziari ed ecologici degli investimenti ehe si basano sulle fonti energetiche fossili. Da allora
l'argomento e diventato sempre piü scottante. Oltre ai problema del raggiungimento degli obiettivi
climatici, ehe esisteva giä nel 2016, ora ai centro dell'attenzione c'e la dipendenza energetica dalla
Russia; questa dipendenza non solo rende l'Europa piü ricattabile ehe mal, ma allo stesso tempo
finanziamo indirettamente con i nostri soldi l'aggressione della Russia contra l'Ucraina.

Pertanto rivolgiamo le seguenti domande alia Giunta regionale:

l. La Regione, direttamente o indirettamente attraverso istituzioni regionali, societä in house,
societä a partecipazione regionale eec., ha investito in fondi o imprese ehe ricavano utili da
petrolio, gas o carbone?
a. Se si, si prega di precisare la provenienza del fondo o dell'impresa e 1'ammontare

dell'investimento.

2. La Regione ha giä affrontato la questione della dipendenza e del "disinvestimento",
specialmente dal petrolio e dal gas russo? Se si, con quali risultati?

3. Se l'obiettivo e il "disinvestimento" soprattutto dal petrolio e dal gas russo: come verrä
reinvestito il denaro?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.
f.to: I CONSIGLIERI REGIONALI

Riccardo DELLO SBARBA
Lucia COPPOLA
Brigitte FOPPA
Hanspeter STAFFLER
Paolo ZANELLA
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Divestment von (russischem) Öl tut Not!
INTERROGAZIONE M. /^5/><Vt
Bereits im Jahr 2016 hat die Grüne Fraktion im Regionalrat eine Anfrage zu den finanziellen Risiken und
der ökologischen Problematik von Investitionen eingereicht, die auf fossile Energiequellen setzen. Das
Thema hat seither an Brisanz gewonnen. Zusätzlich zum bereits 2016 bestehenden Problem der Erreichung
der Klimaziele ist nun die Abhängigkeit in Energiefragen von Russtand in den Fokus der Problematik
gerückt. Nicht nur ist Europa dadurch erpressbarer denn je, sondern wir finanzieren mit unserem Geld
indirekt nun auch die Aggressionen Russlands gegen die Ukraine.

Daher richten wir folgende Fragen an die Regionalregienmg:

l. Hat die Region, direkt oder indirekt über regionale Institutionen, Inhouse-Geseltschaften,
Gesellschaften mit Regionatbeteiligung etc., Geld in Fonds oder Unternehmen angelegt, die
Gewinne aus Öl, Gas oder Kohle erzielen?

a. Falls ja, bitten wir um genaue Angaben der Herkunft des Fonds bzw. des Unternehmens und
des Ausmaßes der Investition.

2. Hat sich die Region bereits mit dem Thema Abhängigkeit und „Divestment" vor allem von
russischem Öl und Gas auseinandergesetzt? Falls ja, zu welchen Ergebnissen ist man gekommen?

3. Falls das Ziel „Divestment" vor allem von russischem Öl und Gas besteht: Wie werden die Gelder

reinvestiert?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.
Bozen, 10.03.2022

Regionalratsabgeordneti
Riccardo Delia Sbarba

Lucia Coppola

Brigitte Foppa

Hanspeter Staffier
Paolo Zanella


